                                                                      


COMUNICATO STAMPA

Al via il secondo contest del concorso “Immaginario Arabo Normanno”
Sarà il web a votare i migliori lavori. Scadenza: 15 aprile


L’anno scorso sono arrivati racconti, poesie e favole illustrate, bozzetti di vestiti, installazioni e perfino una ricetta per un torta ispirata al mondo arabo normanno. Quest’anno ci si aspetta anche di più: anche perché chi deciderà di partecipare al secondo contest Immaginario Arabo Normanno, sa già che non c’è alcun limite alla creatività. La scadenza per il contest, promosso dalla Fondazione Unesco Sicilia, è fissata nel prossimo 15 aprile, poi  il giudizio passerà al popolo del web, che dovrà votare gli elaborati giunti. Si potrà scegliere liberamente sia il soggetto che il mezzo: dalle cupole di San Giovanni degli Eremiti ai giardini della Zisa; su foto, video, elaborati grafici. Spazio alla fantasia e non è detto che vinca il soggetto più bello o il disegno perfetto: ci sarà spazio per la fantasia, la creatività, l’innovazione. 

Per partecipare, basta accedere a http://arabonormannaunesco.it/2018/03/04/concorso-immaginario-arabo-normanno-un-patrimonio-storie-sogni-idee-edizione-2018/ . Scaricare il bando di partecipazione e divertirsi.

Il web sceglierà 50 opere: 20 fotografie, 10 video, 20 “creazioni” (pittura, disegno, interpretazione grafica inedita, ma anche altre forme artistiche). Tra queste 50 opere, una giuria di qualità (che sarà nominata dopo la scadenza dei termini di presentazione), selezionerà un vincitore per ciascuna delle tre categorie.
È previsto un premio speciale “Community Unesco” rivolto alle scuole (di ogni ordine e grado), all’Accademia di Belle Arti, agli allievi del Conservatorio, agli universitari; ma anche alle scuole di danza e di musica, e  alle associazioni culturali.
Il termine ultimo per presentare la candidatura è il 15 aprile, è possibile presentare una sola candidatura per categoria.
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Palermo Arabo-Normanna

e le Cattedrali di Cefalu e Monreale
iscritto nella Lista

del Patrimonio Mondiale nel 2015
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