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Al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti

Egr. Ministro Sen. Matteo Salvini
segreteria.ministro@pec.mit.gov.it
ufficio.gabinetto@pec.mit.gov.it
viceministro.rixi@pec.mit.gov.it
e.p.c.
Regione Siciliana
Assessorato delle Infrastrutture e della Mobilità
On. Alessandro Aricò
assessorato.infrastrutture@certmail.regione.sicilia.it
gabinetto.infrastrutture@regione.sicilia.it
dipartimento.infrastrutture@certmail.regione.sicilia.it
Presidente della Regione Siciliana
On. Renato Schifani
presidente@certmail.regione.sicilia.it


Oggetto: Richiesta convocazione Sindaci isole minori di Sicilia presso il MIT per trattare il tema rincaro tariffe trasporti marittimi Siremar.

Egregio Ministro Salvini,
ci rivolgiamo a Lei con l'urgente richiesta di convocare un incontro presso il Ministero dei Trasporti, al quale parteciperanno tutti i Sindaci delle isole minori di Sicilia, al fine di discutere e trovare soluzioni per scongiurare il rincaro del 20% sulle tariffe applicate ai trasporti marittimi operati dalla società Siremar verso le isole minori siciliane che sarà applicato a partire dal 1° dicembre 2023.
L'aumento proposto avrà un impatto significativo sulle comunità delle isole minori, già soggette a sfide particolari in termini di economicità, accessibilità e connettività.
	Riteniamo che la collaborazione tra il Ministero dei Trasporti, la società Siremar e i rappresentanti delle comunità coinvolte sia essenziale per giungere a una soluzione equa e sostenibile che possa garantire un servizio di trasporto marittimo efficiente senza gravare eccessivamente sui cittadini di queste aree.
L'incontro mirerà a esaminare le ragioni di questo rincaro proposto, valutare l'impatto sulle isole minori e lavorare insieme per individuare alternative che possano preservare l'accessibilità e la mobilità delle comunità coinvolte.
La presenza dei Sindaci è fondamentale, in quanto rappresentano direttamente gli interessi e le esigenze delle popolazioni locali.
Siamo certi che, attraverso un dialogo costruttivo e la collaborazione tra tutte le parti interessate, sarà possibile trovare soluzioni praticabili che evitino l'aumento delle tariffe senza compromettere la sostenibilità del servizio.
Confidiamo nella Sua sensibilità verso questa problematica e ci auguriamo che possa accogliere la nostra richiesta di convocare questo incontro nel più breve tempo possibile. 
Ringraziando anticipatamente per l'attenzione che vorrà dedicare a questa richiesta, restiamo a disposizione per qualsiasi chiarimento.

Distinti saluti,
F.to i Sindaci delle isole minori di Sicilia
Sig. Fabrizio D’Ancona – Sindaco del Comune di Pantelleria
Sig. Domenico Arabia – Sindaco del Comune di Santa Marina Salia
Sig. Francesco Forgione – Sindaco del Comune di Favignana – Isole Egadi
Sig. Riccardo Gullo – Sindaco del Comune di Lipari
Sig. Filippo Mannino – Sindaco del Comune di Lampedusa e Linosa
Sig. Salvatore Militello – Sindaco del Comune di Ustica
Sig. Giacomo Montecristo – Sindaco del Comune di Leni
Sig.ra Clara Rametta – Sindaco del Comune di Malfa

Addì, 28 novembre 2023
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